
Ο Αναστάσιος Γερμενής είναι Ομότιμος Καθηγητής Ανοσολογίας του Τμήματος 

Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Κεφαλονιά. 

Σπούδασε Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου και εκπόνησε τη διδακτορική του 

διατριβή. Ειδικεύθηκε στην Παθολογία στο Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών και εξειδικεύθηκε 

στην Ανοσολογία στα Κεντρικά Εργαστήρια της Υπηρεσίας Αιμοδοσίας του Ελβετικού 

Ερυθρού Σταυρού (Βέρνη). Εργάστηκε επί σειράν ετών στο Εθνικό Κέντρο 

Ιστοσυμβατότητας (Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Αθηνών), όπου ασχολήθηκε με την 

Ανοσολογία των Μεταμοσχεύσεων και διετέλεσε, επίσης, Διευθυντής της Υπηρεσίας 

Συντονισμού Μεταμοσχεύσεων. Από τη συγκεκριμένη θέση συνέβαλε σημαντικά στη 

μεταφορά ανοσολογικής τεχνογνωσίας από εργαστήρια του Εξωτερικού (κυρίως από το 

Columbia Presbyterian Hospital, New York και το Hôpital Saint Louis, Paris) και στην 

εφαρμογή συστημάτων ελέγχου ποιότητας και πιστοποίησης των ανοσολογικών 

εργαστηρίων. 

Στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, όπου υπηρέτησε τα τελευταία 20 

χρόνια, ίδρυσε και διηύθυνε το Εργαστήριο Ανοσολογίας & Ιστοσυμβατότητας, καθώς και 

το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κλινικές Εφαρμογές Μοριακής Ιατρικής». Από 

αυτή τη θέση εστιάστηκε ερευνητικά στην κβαντική ανοσολογία, στην ανοσογενετική και 

στη μελέτη των πρωτοπαθών ανοσοανεπαρκειών, με διεθνώς ανεγνωρισμένη συμβολή στη 

γενετική του κληρονομικού αγγειοοιδήματος. Έχει επιβλέψει την εκπόνηση 24 

διδακτορικών διατριβών και είχε ενεργό συμμετοχή στη λειτουργία διαφόρων οργάνων του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

Έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα με τις επιπτώσεις της ψηφιακής τεχνολογίας και με τις 

αλλαγές που επέφερε στην Ιατρική Εκπαίδευση και στο Βιοϊατρικό Τύπο. Έχει εκδώσει τρία 

βιβλία Ανοσολογίας, δύο πραγματείες πάνω στη Φιλοσοφία της Επιστήμης («Από τον 

Γουτεμβέργιο στο Internet» και «Ανοσία: Αλληγορία και πραγματικότητα») και δύο 

ποιητικές συλλογές («Μπορεί και να λεγόταν… Beagle» και «Εμός ει συ»). Έχει διατελέσει, 

επί σειράν ετών, και συνεχίζει να είναι Διευθυντής Σύνταξης, μέλος των συντακτικών 

επιτροπών και κριτής εργασιών πολλών ελληνικών και ξένων επιστημονικών περιοδικών. 

Για τη συμβολή του στην ανάπτυξη του Ιατρικού Τύπου έχει βραβευθεί (2004) από την 

Ακαδημία Αθηνών. Έχει, επίσης, διατελέσει αξιολογητής ερευνητικών προτάσεων σε 

πολλούς ελληνικούς και ευρωπαϊκούς χρηματοδοτικούς φορείς, καθώς και μέλος της 

οργανωτικής επιτροπής πολλών ελληνικών και ξένων επιστημονικών συνεδρίων. 


